

励志格言盼儿早成才 创作歌词寄情橄榄绿

偃师人杨献宗将爱好“鼓捣”出名堂，日前喜获省级大奖

□记者 申利超 通讯员 王雷文/图

杨献宗是偃师市首阳山镇沟口头村人，今年46岁，只有高中学历的他，自己开办过企业，做过村里的团支部书记，他的歌词创作之路，源自于他对儿子成才的殷切期望。



杨献宗在讲解歌曲主题。

写亲情诗歌、励志格言为激励儿子

2003年时，杨献宗14岁的儿子杨超杰上初三，即将参加中考的儿子却让他十分费心。“那时候儿子迷上了网络，经常和同学出去上网，咋说他都不行，老师也对他也无计可施。”杨献宗说，那时候，他为儿子的学习操透了心，便想试着写一些亲情诗歌和励志格言给儿子，没想到还真见到了成效。

在一首《父亲节心语》的诗歌

中，杨献宗这样写道：“我没有哲学家的格言，也没有明星般的笑脸，没有硕士博士的桂冠，更没有成功人士的光环，我只有着一颗心，为你的明天，默默地支撑一片蓝天！”

这几句质朴的语言，让杨超杰明白了父亲对他的付出和期望。“儿子当时看过后泪流满面。”杨献宗说，儿子之后的表现让他欣慰不已：成绩从班里的后几名进

步到前几名，并顺利考上了重点高中。

之后，杨献宗时常写一些格言和诗歌给儿子，每逢过节、儿子的生日，就用手机短信发给儿子，这些格言和诗歌也一路伴随着他的儿子走过高中、大学。“儿子的同学、邻居的儿子，在读过我的格言和诗歌后，也深受启发。”杨献宗自豪地说。

向往军营让他又走上作词之路

2009年，杨献宗开始学习创作歌词，为什么连续创作了6年格言和诗歌的他会转而创作歌词呢？杨献宗说，他从小就有一种军旅情怀，对军营十分向往，虽然自己没能走进军营，但很喜欢听军营的故事。

杨献宗有不少同学、朋友都当过兵，他们多在祖国的西北地区和

东北地区服役，每年大家相聚，都会说一些军旅故事。“在一次聚会上，一个朋友说既然我能创作，何不把他们到军营的怀念写成歌曲，让大家传唱呢。”杨献宗说，朋友的这番话，让他决定学习创作歌词。

“但是创作歌词谈何容易？”杨献宗说，他之前创作格言和诗歌时，买了许多历史书籍，有空就钻研，可

创作歌词就不一样了，还要符合一定的音律。

杨献宗的这一举动，也遭到了不少人的嘲笑。有的邻居说：“你一个老农民能写歌词？你能看歌词还差不多。”但杨献宗没有放弃，他一有空就翻看相关书籍、搞创作、练书法，他的行为渐渐感染了周围的人，有的也开始跟他一起舞文弄墨。

父子共同执笔歌词获大奖

一次偶然的机会，杨献宗认识了作曲的魏铁信，并在他的引荐下认识了作词的柳江虹。“柳江虹老师给我提了一些建议，让我多阅读一些词刊，并给我系统讲解了作词需注意的细节。”杨献宗说，他在柳江虹的引荐下，加入了一些专业协会，多了许多学习机会。

认识了专业人士，杨献宗就不失时机地向他们学习创作技巧、创作情感，交流创作经验。掌握了基本技巧

后，杨献宗根据自己在电视剧、电影中看到的军营故事，根据朋友们的讲述，与儿子一起写出了抒发朋友对军营怀念的《战友情》以及军人在退伍后走向不同岗位，仍在社会中起模范带头作用，做新时代士兵的《退伍之后还是兵》等关于退伍士兵的歌词。

在日前举行的第十八届河南省歌曲创作评选活动中，《战友情》和《退伍之后还是兵》分别获得了三等

奖和优秀奖。

如今，杨献宗已累计创作了10多首歌词，这些歌词都已被谱曲演唱。目前，他创作的以介绍洛阳市名胜古迹为主题的《洛阳名胜》和另一首歌词《全家福》已经定稿进入谱曲阶段。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

广结善缘、共筑和谐的城乡互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

洛宁老汉出“板报”义务宣传植树造林



“造林植树为民，掀起绿色飓风；三百公里绿荫道，势如绿色巨龙……”昨日，在洛宁县东宋镇马村的文化娱乐广场宣传栏里，一首宣传植树造林的《西江月》吸引了不少村民。这是该村75岁的聂选甲不久前创作的。

目前正是植树造林的大好时机，我市各地掀起了植树造林的高潮。马村的“文化人”聂选甲，看到县里有关开展植树造林“绿色飓风”行动的宣传环保等内容后，深受感触。他当起义务宣传员，把这些知识誊写下来介绍给大家。图为乡亲们在“板报”前认真阅读。

记者 王振华 通讯员 冯合理 申艳梅 摄影报道